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Ata da 13ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 16/05/2019. 

 

 

Aos 16 dias do mês de Maio de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º 

Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença 

estavam presentes 11 Vereadores (a) que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas 

dos Vereadores:  Flávio Marcio, Rocha Netto. Na ora do expediente foi feita leitura da 

mensagem nº 02/19, datado de 08 de maio do corrente da Prefeitura Municipal de Salinópolis, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 02/19, dispõe sobre o Conselho e Fundo Municipal de 

Políticas sobre Drogas. Logo após o Presidente passou para o grande expediente. Fez uso 

da palavra o Vereador Tonhão, apresentando requerimento ao Poder Público, pedindo 

construção de uma praça pública na frente da Igreja da Vila de Santa Rosa neste Município. 

Pede a palavra o Vereador Vanderson, indicou requerimento para o Prefeito Municipal, seja 

feito a sinalização da faixa de pedestre e lombada em frente ao Supermercado São Geraldo 

Bairro São Tomé, outra lombada na Rua Clodomiro Barros as proximidades do comércio do 

Carlito. Depois o Presidente franqueou a palavra aos senhores Vereadores para fazerem 

suas colocações sobre os requerimentos apresentados pelos demais Vereadores. Ninguém 

se pronunciou, o Presidente franqueou a palavra aos senhores Vereadores: Fez uso da palavra 

o Vereador Machado, em dizer que conversando com o Pastor Balaão, o qual parabenizo pelo 

trabalho que vem fazendo no nosso Município, resgatando vidas de pessoas que eram 

dependentes químicos e foi agraciado com uma medalha de honra ao mérito na ALEPA, pelo 

Deputado Raimundo Santos. Fez uso da palavra o Vereador Carlão, disse ao Vereador 

Machado que conheço o trabalho do Pastor, mais se hoje formos ver o esforço da Vereadora 

Lourdes, está fazendo no Instituto Pedro Lopes no Bairro do Bom Jesus, merece os parabéns 

pela grande obra e que ela não tem condições de fazer sozinha e tem que ir atrás de recursos, 

porque vai servir para todos os Salinopolitanos. Também venho falar para a V. Exª, e os 

demais Vereadores que hoje recebemos o Secretário de Adjunto da Secretaria de Obras do 

Estado, veio fazer um levantamento do que está faltando na orla do maçarico a qual se encontra 

abandonada segundo informações que tivemos o que se arrecada na orla era pra ser investida 

mais infelizmente é um descaso do Poder Público Municipal que não olhou pra esse caso da 

orla é uma das melhores que tem no Estado do Pará, mais brevemente vem a equipe pra ajeitar 

a orla já para o mês de julho. Quanto ao Projeto morar melhor foi tarde era pro gestor ter 

atendido essas comunidades no ano de 2017, quando foi aprovado esse projeto melhor antes 

tarde do que nunca, na campanha pra Governo estivemos nos bairros da prainha ao 

carananzinho constatamos casas com assoalhos todos podres correndo risco das crianças até 

caírem e faturarem pernas ou braços. Pede a palavra o Vereador Vanderson, reforçando as 

palavras do Vereador Carlão, sobre a orla foi uma denúncia que fizemos para o Governo do 

Estado, levamos as fotos como se encontra a orla o Governo ficou muito triste de ver um 

patrimônio do nosso Município do jeito que está hoje um valor de uma obra dessa totalmente 

abandonada e vai ter muito trabalho pra recuperar de muito recursos mais tenho certeza que o 

Governo e todos os Vereadores sabem como o Governador Helder recebeu o Estado da mão do 

governo passado, todos sabem o quanto o Município arrecada de aluguel da orla até do 

estacionamento temos denúncia que vão receber dinheiro sem nenhum tipo de fiscalização e o 

gesto municipal  não investiu nada na orla.  Usou da palavra o Vereador Nilson, para 
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parabenizar o Vereador Tonhão pela preocupação da nossa cidade, somos cobrados pela 

comunidade mais temos que fazer o nosso papel de Vereador, mais ao ouvir dos Vereadores 

que nos antecederam dizer que a orla do maçarico está abandonada por 08 anos, lamento 

muito, ou esse Vereador não mora em Salinas ou não anda na cidade porque a orla todos os 

anos o Prefeito tem a preocupação com pintura, iluminação pública, se estiver suja é porque o 

inverno foi muito forte agora dizer que está abandonada pelo Poder Público Municipal e 

Estadual, isso não admito, lembro que o Governador do Estado, disse que logo que assumisse o 

Governo imediatamente daria o aumento dos professores ainda não deu, agora dizer que veio o 

Secretário do Estado pra reformar a orla do maçarico, e que todos os anos é reformada isso faz 

com a gente  tem que vir a esta tribuna rebater essa situação porque os Vereadores podem 

criticar o que quiser, porque Jesus não agradou a todos imagine o ser humano em cima desta 

terra e o Prefeito não vai ser cem por cento do que pretendia fazer mais se tivesse recurso. 

Também fui cobrado sobre situação das ruas que estão intrafegável como o Prefeito vai 

trabalhar no inverno, até as lâmpadas dos postes queimam devido à chuva temos que ter 

respeito pelo Prefeito pela que já vez pela nossa cidade não é só criticar. Quanto ao cheque 

cidadão que o Vereador falou que chegou atrasado olha o pensamento do Vereador porque vai 

ter eleição para o ano o importante é que chegou e está fazendo como gestor, agora dizer que 

chegou atrasado é dizer que é contra assim que entendi temos que ter consciência de vir a 

tribuna e falar a verdade não adianta querer tapar o sol com a peneira vir aqui e dizer que tudo 

o que o Prefeito faz está errado está completamente enganados porque só o filho salinense sabe 

do sofrimento que passamos do ano de 2009  à 2012. Pede a palavra o Vereador Tonhão, 

dizer aos colegas Vereadores, estamos com 120 dias de Governo, mais tudo que esse governo 

inaugurou até hoje foi projeto do ex- governo Simão Jatene, e quando falam do governo 

municipal os colegas Vereadores tem que visitar mais as vilas do nosso Município, por onde 

andam nos 04 cantos da cidade tem obras do Prefeito Paulo Henrique, agora dizer que o 

governo municipal não está fazendo nada isso é inadimissivel, concordo que o governo 

estadual deixou a desejar principalmente nas escolas estaduais do nosso Município, quanto a 

obra do maçarico que construa, que faça que vier em benefício do nosso povo será benvindo. 

Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra, parabenizo o Vereador Nilson que falou a 

verdade se houvesse um desprezo na orla de 08 anos estaria pior do que a 442, e o trabalho do 

Vereador é fiscalizar procurar ajudar o Município, no desenvolvimento de projetos o cheque 

morar melhor tive o prazer de acompanhar o trabalho feito pela Ação Social, a qual vai 

conhecer as casas e fazer um sorteio pra que essas pessoas possam ser sorteadas pra que não 

haja desvio de verbas o qual estou acompanhando fiquei feliz de ver a alegria daquelas pessoas 

é feito o orçamento e comprado o material na casa do cimento, parabenizo o Prefeito Paulo 

Henrique Gomes, por esse trabalho feito de coração. Usou da palavra a Vereadora Lourdes, 

está de parabéns o Pastor Balaão, pelo seu projeto mais é dificultoso fazer um projeto desse sei 

da dificuldade que ele passa porque eu tenho um projeto e tenho dificuldade de recursos. Na 

quinta passada, fiz uma denúncia verbal a mesa, não sei se já tem a resposta foi sobre os 

encaminhamentos que são perdidos na Secretaria, vou agradecer muito se me responder isso, 

também gostaria de falar aqui isso já está muito velho em falar das pessoas que já morreram e 

que governou já morreu está pagando não sei  aonde mais pelo amor de Deus, em seus 

discursos esqueçam de quem já foi embora, também falar de capacidade de governar e não 

podemos julgar as pessoas que vão governar todos tem capacidade de governar uma Cidade, 

um Estado  etc.    

Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, no meu pronunciamento não uso politicagem 

e sim trabalho desde o final de 2012, temos que voltar um pouco a fita porque tem pessoas que 

esquecem, comparar um pouco da administração de 2009 a 2012, com à de 2013, até data de 

hoje 16 de maio, o Prefeito Paulo Henrique juntamente com os Vereadores, Secretários, e a 
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população que acreditou no trabalho do Prefeito, falaram aqui na orla do maçarico lembro de 

quantos postes de energia estavam atravessado das barracas por estacionamento foi 120 todos 

clandestinos  e estava jogada as traças esse povo não tem história pra contar pra filhos nem 

netos, porque toda a cúpula afundaram o nosso Município, essa é a realidade e tem que aceitar 

eu não fazia parte, eu carrego com orgulho de 03 empreendimentos que foram aprovados por 

esta Casa de Leis, como os demais Vereadores assinaram nesses empreendimentos, digo ainda, 

não carrego ambição e ganância por poder e dinheiro, e na minha gestão como Presidente desta 

Casa foram onze obras que o Município ganhou  na cidade e interiores. A seguir o 

Presidente passou para 1ª parte, comunica aos Senhores Vereadores e Vereadora, que 

o Tribunal de Contas dos Municípios, TCM- emitiu ás cópias das Resoluções: 11.941, 

10.049, 13.034/2017, 9.985, 13.513, e do Acordão 30.885, das contas da Prefeitura 

Municipal de Salinópolis, exercícios de 2001, 2002, 2004, 2005, 2007, 2008, de 

responsabilidade do Sr. Raimundo Paulo dos Santos Gomes. Depois passou para a 2ª 

parte: pediu ao Vereador Marcelo Maia, fazer a leitura do parecer nº 03/19, da 

Comissão de Justiça do Projeto de Lei do Poder Executivo, dispõe sobre a 

regulamentação do repasse direto de verbas aos cidadãos salinopolitanos no âmbito da 

Política Municipal de Assistência Social. A seguir o Vereador Francisco Machado, 

prossegui com a leitura do parecer nº 02/19, da Comissão de Finanças do referido 

Projeto de Lei. Em seguida o Presidente encerrou  a  reunião marcando  a  próxima  

para o dia 30 de maio no horário regimental.       

E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata, depois de 

aprovada será assinada pelos Vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro,16 

de maio de 2019.   
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lar das pessoas repetitivo            

 

 

Depois o Presidente passou para 1ª parte,  

 

 

 

 

Na segunda parte,  

 

Em seguida agradeceu a presença dos Vereadores (a) e da comunidade presentes nesta 

reunião, encerrando a sessão marcando a próxima para o dia 30 de maio no horário 

regimental. E para constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata 

depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de 

Castro, 16/05/2019. 
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